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Уз люб ле ныя ў Гос па дзе ар хі па-

сты ры,

па чэс ныя пра сві та ры і дыя ка ны,

бо га лю бі выя іна кі і іна кі ні,

да ра гія бра ты і сёст ры!

Сар дэч на він шую ўсіх вас са 

свет ла за рным і све та спа сі цель-

ным свя там Рас тва Хрыс то ва га!

«Сло ва ста ла плоц цю, гэ та 

зна чыць Сын Бо жы, роў на бес па-

чат ны Бо гу Ай цу і Ду ху Свя то му, 

зра біў ся ча ла ве кам, уця лес ніў-

шы ся ад Ду ха Свя то га і Ма рыі 

Дзе вы <...> Бес па чат ны — пры-

няў па ча так па ча ла вец тве; бес-

ця лес ны — стаў нось бі там пло ці; 

Бог — ча ла ве кам, не пе ра ста-

ю чы быць Бо гам; не пры ступ ны, 

ад Яко га трым цяць Се ра фі мы і 

Хе ру ві мы, тва ры за кры ва ючы, — 

стаў для ўсіх да ступ ным!» — так 

раз ва жае над сэн сам Рас тва Гос-

па да на ша га Ісу са Хрыс та свя ты 

пра вед ны Іа ан Кранш тац кі.

Сын Бо жы прый шоў на зям лю 

згод на з усе бла гой во ляй Бо га 

Ай ца, Які бяс кон ца лю біць ство-

ра нае Ім ча ла вец тва. Так уз лю біў 

Бог свет, што Сы на Свай го Адзі-

на род на га даў, каб кож ны, хто 

ве руе ў Яго, не за гі нуў, але меў 

жыц цё веч нае (Ін. 3:16). А та му 

Рас тво Хрыс то ва — гэ та зу сім 

асаб лі вае свя та.

Па вод ле сло ва свя ці це ля Льва 

Вя лі ка га, «ні хто не ад лу ча ны ад 

удзе лу ў гэ тым свят ка ван ні, бо 

пад ста ва для ра дас ці агуль ная 

для ўсіх. Гас подзь наш, Пе ра мож-

ца гра ху і смер ці, не знай шоў шы 

ні вод на га бяз грэш на га ча ла ве ка, 

прый шоў, каб усіх зра біць сва-

бод ны мі». Сва бо да ад зла, гра ху 

і пу таў са мой смер ці — вось той 

бяс цэн ны дар, які пры нёс усім 

нам Спа сі цель, на ро джа ны пад 

зво да мі Віф ле ем скай пя чо ры.

Сла ва ў выш ніх Бо гу і на 

зям лі мір, у лю дзях доб рая во ля!

(Лк. 2:14) — та кі мі сло ва мі ўсла-

ві лі Ан ге лы на ра джэн не Бо га дзі-

ця ці. Звыш дзвюх ты сяч га доў 

хрыс ці я не з за мі ра ннем слу ха-

юць гэ тае дзі вос нае даб ра вес-

це пра Бо га — Уся мі лас ці ва га 

Пад аў ца мі ру, не вы чэрп ную Кры-

ні цу мір на га ла ду ча ла ве ча га быц-

ця. Але вель мі важ на для ўсіх нас, 

тых, хто ве рыць у Хрыс та Спа сі-

це ля, не толь кі ўскла даць свае 

над зеі на Гос па да і спа дзя вац-

ца на Яго Про мысл, але і са мім 

імк нуц ца на быць мір ны на строй 

ду ху, стаў шы для свай го най блі-

жэй ша га акру жэн ня бла жэн ны мі 

мі ра твор ца мі, пра якіх ка жа Сын 

Бо жы ў На гор най про па ве дзі (Мф. 

5:9). Мы за клі ка ны зра біць на шы 

ду шы пры стан кам Бо га ўгод най 

доб рай во лі і быць здоль ны мі ра-

біць доб рыя спра вы.

Па ста ра ем ся за ха ваць на 

скры жа лях на шых сэр цаў ня-

тлен нае свед чан не Хрыс то ва: 

...быў га лод ны Я, і вы да лі Мне 

ес ці; быў са смяг лы, і вы на па ілі 

Мя не; быў па да рож ны, і вы пры-

ня лі Мя не; быў го лы, і вы адзе лі 

Мя не; быў хво ры, і вы ад ве да лі 

Мя не; у цям ні цы быў, і вы прый-

шлі да Мя не. <...> Праў ду ка жу 

вам: тое, што зра бі лі вы ад на му 

з бра тоў Ма іх мен шых, Мне зра-

бі лі (Мф. 25:35-36, 40).

На ша хрыс ці ян ская мі сія — 

ра біць да бро не ад вы пад ку да 

вы пад ку, але рэ гу ляр на і па ста-

ян на. У на шых сі лах, з да па мо гай 

Бо жай, ра біць доб рыя спра вы 

кож ны дзень.

Гас подзь за клі кае ўсіх нас ра-

біць да бро па ме ры на шых маг чы-

мас цяў і па мя таць, што ёсць та кія 

доб рыя спра вы, да якіх за клі ка ны 

ўсе хрыс ці я не. Гэ та шчы рае пра-

ба чэн не пры чы не ных нам крыў-

даў і ма літ ва за на шых бліж ніх, 

сар дэч нае спа чу ван не да лю дзей, 

якія жы вуць у ня ста чы, і ма лі тоў-

нае ўзды хан не да Бо га аб тых, 

ка му мы не мо жам 

да па маг чы фі зіч на.
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Бе ла рус кай Пра ва слаў най Царк вы

ХРЫС ТОС НА ЗЯМ ЛІ — 
УЗ НОСЬ ЦЕ СЯ!

ЧАС ДУХОЎНАЙ РАДАСЦІ
Пра ва слаў ным хрыс ці я нам Бе ла ру сі

Да ра гія су ай чын ні кі!

Сар дэч на він шую вас са свет лым На ра джэн нем Хрыс-

то вым.

Ве ліч свя та са гра вае на шы сэр цы асаб лі вай ду хоў най 

ра дас цю, да па ма гае знай сці сваю да ро гу да хра ма, па каз-

вае на хрыс ці ян скія за па ве дзі як ма раль ны ары ен цір для 

гра мад ства.

Тра ды цыі пра ва слаўя аб' яд ноў ва юць лю дзей, спры я юць 

та му, каб кра і ны і на ро ды жы лі ў мі ры і зго дзе.

Гэ ты не звы чай ны час на гад вае кож на му пра са праўд ную 

каш тоў насць сям'і, па ва гу да ста рэй шых, мі ла сэр насць і 

спа га ду. Міль ё ны хрыс ці ян у гэ тыя ўра чыс тыя дні здзяйс-

ня юць доб рыя спра вы, не па кі да юць без кло па ту і ўва гі тых, 

хто жы ве ў ня ста чы.

Да ра гія сяб ры, ад усёй ду шы жа даю моц на га зда роўя, 

ап ты міз му, даб ра бы ту. Ня хай цуд Рас тва пад трым лі вае вас 

на пра ця гу го да, на паў няе да мы ве рай, на дзе яй і лю боўю.

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Фо та Ана то ля КЛЕ ШЧУ КА.

Ма лень кія мін чан кі — стры еч ныя сёст ры Ве ра ні ка 
БА РА ВІК і Ро за-Аме лія УЛА СА ВА ка ля бат лей кі «Рас тво 

Хрыс то ва», якая ўста ля ва на на пра ва слаў ным фес ты ва лі 
«Ка ляд ная ра дасць». Фес ты валь шы ро ка пра хо дзіць 

у ста ліч ным Па ла цы мас тац тва.

ТУР НІР, 
ЯКІ ЯД НАЕ КАН ТЫ НЕН ТЫ
Прэ зі дэнт: «Пад рых тоў ка да чэм пі я на ту-2021 

у Мін ску ідзе поў ным хо дам»

На «Чы жоў ка-Арэ не» надышлі га ра чыя дні. Ад на па лу спар тыў-

най ба раць бы, зда ец ца, лёд трэс не. Так пер шы мі мат ча мі яшчэ 

да цы ры мо ніі ад крыц ця па чаў ся ХVІ Ка ляд ны тур нір ама та раў 

ха кея на прыз Прэ зі дэн та Бе ла ру сі. Прыхільнікі спа бор ніц тва 

на зы ва юць яго чэм пі я на там све ту ся род ама та раў. І па коль кас-

ці зо рак ён са праў ды мо жа кан ку ры ра ваць з пра фе сі я наль ным 

тур ні рам. Ад на ча со ва рас па ча лі ся і рэс пуб лі кан скія спа бор-

ніц твы ся род дзя цей і пад лет каў па ха кеі «За ла тая 

шай ба». СТАР. 2
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